

职工品质生活这样来

身体有“劲”，工作生活才会有“味”

舟山移动工会着力开展职工身体素质建设

记者李国峰 通讯员徐蓉蓉报道 “老王,不错啊,比上次达标多跳了20个!”中国移动通信集团浙江有限公司舟山分公司(简称舟山移动)11楼运动场一角,综合分工会会员刚刚结束跳绳达标测试,统计人员边记录着考核成绩边表扬职工老王。另一边,部分职工正在测试平板支撑,还有几个围在一起进行颠球测试……欢呼声、加油声汇成一片。这样热闹的场景已经成为了舟山移动职工工作生活的重要部分。

近年来,舟山移动公司工会坚持“快乐工作,健康生活”的理念,持续推进全员健身活动,始终把职工身体素质建设作为增强工会组织凝聚力、向心力的基础性工程来抓,以职工文体活动为载体,丰富职工精神文化生活。

全员热练,增添健康动力

今年5月,舟山移动工会启动

2022年“全员健身 从我开始”体能达标活动,号召以各分工会为单位组织职工积极参与日常锻炼,并每季度对锻炼结果进行检测。体测从耐力、速度、协调性、柔韧性、灵敏性五个维度开展,项目包含了长跑、平板支撑、30秒跳绳、毽子操等项目。

入职五年了,嵊泗分公司职工王雪从没有这样规律地进行锻炼。“与面向特定时间特定人群的职工运动会不同,我们每季度体能达标更侧重于对职工日常锻炼效果的测试,测试合格的,都会有纪念品,大家的积极性很高。”王雪介绍道,如今她已是30秒跳绳的达人。

经过几个月的坚持,全员热练使得职工的体能达标率已经达到了95%。舟山移动公司工会副主席盛沛健补充道,项目的一方面考虑到职工身体素质要求,另一方面则是通过设置特定

项目凝聚职工力量。职工选择不同维度项目进行测试后,还需要同项目成员互相帮助视频录制,现场记录,共同提升。同时工会还会聘请员工作为体能达标监测专员,对同事体能达标情况进行督促。

设施升级,掀起运动热潮

工余,公司健身房内总是人头攒动,大家身着运动装,或跑步或拉伸,虽大汗淋漓但浑身散发着昂扬活力。“带动了文体运动的热度之后,职工对健身房的个性需求也越来越多。为此,我们在吸纳职工意见之后,对职工健身环境进行了优化升级。”盛沛健说。

为了进一步巩固营造起来的良好氛围,工会依据海岛分工会网格,按需配置了跑步机、动感单车、健腹轮等功能不一的各类运动器材。除了线下的设施升级,还有软件的升级,在健身房,参加运动的

职工可以免费在自助机上调取相关运动课程,这也成为职工掀起运动热潮的一个重要原因。

江恒辉就是公司健身房的常客,每天都要进行三个维度项目的训练。“现在的健身房很棒!”在这之前,江恒辉就是资深的健身爱好者,“我现在下班都在公司运动,这样的模式很有吸引力,效果也很好。好像身边有私人教练一样,方便!”现在的江恒辉还带动了不少身边的同事一起健身。

协会联动,助力趣味提升

在舟山移动公司,工会设立了户外运动、大球、小球等11个文体运动协会。“工会一直倡导文体协会的兴趣阵地作用,让职工们都能做他们喜欢的事情。”盛沛健说。

户外运动协会曾是比较热门的协会,每年协会组织会员们开展“美丽海岛行”活动,前往葫芦岛、刺山岛等进行徒步健走。但

这几年,参加活动的职工却越来越少。“主要是其他种类的文体协会兴起,大家的选择多了,70%的职工都选择了多个协会。协会之间的活动安排可能会重叠,具体参加哪个协会的活动,要看职工的选择。”户外运动协会会长建松说。

为了协会都能“活起来”,也为职工创造更多的活动机会,公司工会牵头,指导各协会制作出运作章程,对活动组织场地、时间、形式等作出了具体细则,并对各协会之间的活动时间和组织内容上进行协调,实现错位或联动,让既想参加户外徒步又想参加球类运动的职工们不再纠结。

职工们的精神面貌也在一次次兴趣活动中发生改变。“现在在举办集体性活动上,职工的参与度和幸福感高了,职工间的凝聚力更强了,企业发展的动能也更强了。”盛沛健说。

这场球赛 重趣!

变“竞技”为“娱乐”,改“少年”为“全员上场”,2022年杭州市“迎亚运·展风采”职工趣味篮球比赛日前在杭州市职工文化中心篮球馆举行。

上篮、击地传球,胸前传球,绕桩运球、投篮……来自教

通讯员田韶东、王莺颖 摄



全力推进、突出加强
新就业形态劳动者
工会工作

松阳县总工会: 做随时在“新”群体 身边的“娘家人”

记者金钩胤 通讯员曹莉娜报道 “如何维护自身合法权益?”“技能学历有哪些提升路径?”“我也可以成为劳模吗?”日前,松阳县总工会在服务新就业形态劳动者活动的现场,工作人员对大家提出的各种问题进行了耐心解答。

“党的二十大报告中明确提出深化工会、共青团、妇联等群团组织改革和建设,有效发挥桥梁纽带作用。”松阳县总工会党组书记、主席吴子斌介绍,近年来,松阳县总工会通过扩大覆盖面、增加宣传点、持续优化服务,不断扩大在新就业形态劳动者中的影响力,把各方面优秀人才集聚到党和人民事业中来。

近年来,松阳县总工会通过多方沟通多途径寻求建会突破,依托新业态群体行业协会、行业龙头企业、主管部门等主体建立工会。截至目前,松阳县已在民宿、外卖、家庭服务(含护理)、保安、快递、电商、物流7个新业态群体建立了工会组织,新增会员3000余人。

松阳县总工会持续优化,将暖心服务精准送到新业态群体手中:县总工会在西屏山公园新建1家户外劳动者服务站

点,并对原有的户外劳动者站点进行统一的改造提升;10月组织了14名新业态职工参加疗休养活动;对所有已建会的工会进行走访,为多名新业态困难职工发放助学金……“我们在县城主干道新华路上打造了以‘劳动文化’为主题的主题街区,弘扬宣传劳模精神、劳动精神、工匠精神。”吴子斌介绍,街区中设置了专门的模块宣传介绍各类新业态劳动者为松阳经济社会发展作出贡献的优秀事迹,号召更多新就业形态劳动者在新时代建功立业。

“县总工会不断加大新就业形态劳动者权益保障力度,力争实现职工有需要时‘娘家人’就在身边。”吴子斌介绍,县总工会与当地一律师事务所签订常年法律顾问合同,协助县总工会开展法制宣传教育和法律培训等相关业务,组织县工会两委委员和大单位(系统)工会80余人开展工会法律培训。联合工商联、人力资源和社会保障局等部门出台了多元化劳动争议调解机制,重新梳理和绘制了工会受理信访接待法律援助工作流程,引导信访职工依法通过法定途径维护自己的合法权益。

杭州富阳区总工会: 把新就业形态劳动者 工会工作引向深入

记者曾晨路报道 1月杭州市富阳区富春街道新就业形态联合工会成立,4月东洲街道新就业形态联合工会成立,为会员开展职工医疗互助,“小哥驿站”对会员开放……今年以来,杭州市富阳区总工会把新就业形态劳动者建会入会工作引向深入,把服务保障工作落到细处,让包括外卖配送员、网约车司机、物流货运司机等在内的新就业形态劳动者感受到“娘家”的温暖。

建会入会持续推进

“职工在哪里,工会组织就建到哪里,工会工作就延伸到哪里”,这是富阳区总工会抓好新就业形态劳动者工会工作的宗旨和原则。针对新就业形态企业低小散、员工和企业关联度不高的实际,富阳区总工会协同行业主管部门紧紧抓住行业协会这个“牛鼻子”,制定“一行业一对策”“一企一策”,合力推动新业态行业(企业)建会。

截至目前,全区已建立货运物流、保安、护理护工、房产中介员等行业联合工会39家,覆盖企业508家、会员9295人。

同时,强化属地责任,抓好

到大党建工作体系和区委对各乡镇(街道)大党建考核内容,实现工会组建与党组织建设一体谋划、一体推进、一体考核。

对于行业规模较小、从业人员较少,不符合单建的新就业形态企业,采用村(社)、商业综合体联合工会等“区域覆盖”的形式,将辖区内小微企业、商户、新业态劳动者纳入工会组织。今年,富阳区富春街道新就业形态联合工会、富阳区东洲街道新就业形态联合工会相互通气,将辖区内新的新就业形态劳动者吸纳到工会大家庭。

此外,区总工会还依托“数智群团”平台,开通“网上入会”直通车,实现“一键建群”“扫码入会”,方便新就业形态劳动者入会。

关心关爱无死角

“骨折花了1万余元医药费,幸亏有医疗互助,给我多了一重保障,工会给我的帮助是实实在在的。”小张师傅是“美团”外卖配送员,今年4月加入富阳区东洲街道新就业形态联合工会,获赠职工医疗互助保障。今年10月,他骑车摔倒,造成腿骨、手指骨折,在富

阳骨伤科医院住院治疗期间花费了1万余元,最终获得医疗互助补助3230元,减轻了他的经济负担。

今年以来,富阳区总工会将一线职工疗休养、一线职工免费体检、“两节”慰问、困难职工救助等工会福利向新就业形态劳动者倾斜,让他们感受到劳动有保障、生活有尊严。

“请进门”更要“服务好”。富阳区总工会相关工作人员介绍,为让新就业形态劳动者更有获得感,“工会15分钟服务圈”已基本打造完成,新就业形态劳动者、户外劳动者在15分钟之内可以找到冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚的场所。除此之外,针对“外卖小哥”呼声较高的电动车电池换电问题,一个新的换电站正在建设当中,建成之后,骑手们可以前往免费换电。

“天气转凉,新一轮的送温暖活动即将开展,我们将为新就业形态劳动者送上防寒物资等。”富阳区总工会相关工作人员介绍,下一步,还将开展送特产、送新年礼包等活动,打造出本地新就业形态劳动者工会服务品牌,让他们真正感受“娘家人”的温暖和关爱。

冬季养护不降温 保通保畅不停歇

连日来,绍兴市越城区公路与运输管理中心开展“冬季养护不降温,保通保畅不停歇”行动,确保寒潮来袭前,彻底解决国道104、国道329等道路沿线的垃圾抛洒、乱堆放以及超载引起的道路破坏等问题。

行动以辖区干线为主,

重点检查道路以及桥梁,共

计抽查7条干线、5座桥梁、共23个路口,集中整改乱堆乱放、绿化缺失、扬尘、道路沉降、桥头跳车等问题32处。

道路两侧是“城市形

象”的重要窗口,优化路边环境、保障路况质量是公路养护的一项长期动态工作。中心相关负责人表示,下一步,中心将巩固行动成果,严控渣土运输扬尘污染,强化工地周边保洁,消除行车安全隐患。

范伟荣

义乌供电:不停电作业服务获甲4B级认证

12月5日,国网义乌市供电公司输变电工程有限公司收到中电赛普检验认证公司发来的服务认证证书,标志着公司10千伏配网不停电作业服务获甲4B级认证(作业项目甲类、服务规模4级、服务能力B级),成为省内第一家通过配网不停电服务认证的县级公司。

据悉,配网不停电作业

服务认证活动,一是通过管理审核来评价服务设计质量和服务管理水平,二是通过服务特性测评来评价服务质量、服务交付质量、服务质量三个维度,结合两种模式,最终综合评估企业整体是否具备持续稳定的提供优质配网不停电作业服务的能力。

义乌供电公司带电作业

服务始于2003年,历经班组提升、隶属调整、规模扩建,至2021年正式成立带电作业中心,并实现了管理模式优化、装备基础优、技术能力优、队伍活力优、服务品质优,形成了同行业高度认可的“义乌经验”。据统计,公司2021年带电作业2981次,较三年前翻一番,不停电作业率达98%以上,不停电作业接火率达100%。

周浩 徐衍 陈姣姣

在激烈磋商中 提升处理矛盾的能力

宁波市举行第四届集体协商竞赛



赵强

本报讯 记者张浩星摄影报道 日前,宁波市第四届集体协商竞赛落下帷幕。宁海县代表队获一等奖,李江山等10名参赛者获得“优秀协商员”荣誉称号。

本次竞赛采用业务理论笔试、模拟竞赛两个阶段进行,共有10支队伍参赛,队伍的组成包括各级工会干部、社会化工会工作者、专职集体协商指导员、企业工会委员会委员或企业职工代表,涉及面广、代表性强。

据介绍,本次比赛选题源于现实案例。决赛以“钢铁企业重整后带来的劳动合同变更及收入分配改革等问题”为赛题,企业方、职工方就企业因重整而造成职工工资受到影响、同时因劳动合同变更而带来的岗位调整和工作地点变化问题上激烈磋商,比赛双方辩手你来我往,赛场气氛紧张激烈,场下观众激情澎湃、掌声连连。

全省工会改革样本

产业抱团发展 形成创富合力

三门“七彩联盟”涉农工会拼出振兴蓝图

■记者潘仙德

项目聚焦

三门县位于我省东南部沿海。近年来,该县农业经济发展迅速,农旅业GDP占比达35.9%,紧扣经济产业结构特点,县总工会探索建立了“七彩联盟”涉农联合工会,涵盖246家单位,拥有会员8634名。

实践推进

三门县总工会在全县七个乡镇各成立一个以民宿行业为主的涉农联合工会,分别是亭旁“红色岙楼”、沙柳“青色船帮里”、健跳“橙色珠港”、横渡“绿色岩下潘”、花桥“黄色下岙方”、浦坝港“蓝色渔家岙”、蛇蟠“紫色黄泥洞”。

七个乡镇,七种颜色,组成全县涉农联合工会“七彩联盟”,通过信息、资源共享的联盟优势,全面开展各项工会服务工作,以组织联盟推动主体集聚、资源整合、产业联合,助力乡村振兴。

联合会采用“上级补助一点、当地支持一点、会员自筹一点”的办法,筹措工会经费,确保涉农工会运转“不断流”。在工作上,市县乡工会三级联动,市总工会“精准把脉”、县总工会部署推动组建,乡镇工会进村入户,开展农资农技宣传、困难职工建档等服务保障工作。加强考核推动,建立组建“赛马”机制,鼓励职工通过工会平台提建议、升技能,以主人翁姿态积极参与涉农企业民主管理,为推动涉农行业稳定持续发展注入动力。

他们以“引智育才”为载体,邀请专家,针对性地开展职工素质拓展、技能比武、劳动竞赛等活动,培育专业人才;以“抱团联盟”为载体提升市场竞争水平,面对突发自然灾害,涉农工会组织成员单位、龙头企业、劳模工匠带领行业积极应对,减小损失。

成果分享

通过创建“七彩联盟”组织,加强涉农主体和企业、平台及各部门间的联系,开展了不同层次人才交流、培育活动,为农业发展注入新鲜“血液”,加快了人才集聚效应,提高创业就业本领,形成创富合力。

“七彩联盟”依托区域或行业抱团发展,形成联盟组织,提升行业整体市场竞争力,放大带动效应。他们发挥联盟集聚优势,通过疗休养资源链接农旅业联合工会系列产品,抱团打造三门疗休养“金名片”。先后形成“三门青蟹”“三拾柚三”“海八鲜”等知名品牌,带动民宿、小海鲜、农产品、乡村旅游等多个产业行业迭代升级,延伸延长产业链条,实现品牌共富带动力。有的会员还在马来西亚开展青蟹跨国试养,有效提高了“三门青蟹”的国际知名度与美誉度。疫情期间,水岙门水稻合作社联合工会组织32名工会志愿者,帮助农户抢收西蓝花,挽回经济损失2500余万元。

感悟历史 把握当下



11月25日下午,绍兴市上虞区排水公司组织党员干部参观上虞博物馆新馆。上虞博物馆新馆的展厅主要包括历史文化陈列厅、越窑青瓷展厅、天香楼碑廊、古建筑特展厅和临展厅。党员干部职工跟随讲解员,细看馆藏的文物,细听文物背后的故事,感悟上虞璀璨悠远的历史文化,传承传统、把握当下、畅想未来。

王轶群